Олимпиада по русскому языку

Первый(школьный этап) Всероссийской олимпиады школьников.

Ханты-Мансийский автономный округ Югра-2009-2010уч.г.

Олимпиада по русскому языку

6класс

Ответы
1. 
Стояла зима. Снег падал пушистыми хлопьями, приятно касался лица.

Рыжая собачка прижалась к двери подъезда, беспомощно повизгивала и дрожала от холода. Ей хотелось обогреться, но никто не спешил ей помочь.

Вдруг кто-то толкнул дверь. Собака вскочила, увидела невысокого человека в кожаном пальто. Доверчиво прикоснулась она к его руке. Он отряхнул снег с ее спины и поманил за собой.

Дома он выделил ей оловянную тарелку, блюдце и собака осталась жить  у него.

Незнакомец оказался знаменитым артистом цирка Дуровым. История Каштанки описана в известном рассказе Чехова. Но не все знают, что столяр судился с Дуровым, чтобы вернуть собаку. Дуров предложил хозяину большие деньги, и столяр начал колебаться. Судья почувствовал, что столяр не так уж привязан к собаке. И Каштанка осталась у артиста.  (По В. Дурову.)
Всего: 8баллов. 0/0-8баллов; 1/0-6баллов; 1/1-5баллов; 2/0-4балла.

Если ошибок больше, 0 баллов. 

2. Ящик, елка, змея, грустный, вальс.
Всего: 10 баллов. 2 балла за каждый правильный ответ.
3. Облегчить, силос, феномен, жалюзи, позвонит, торты, еретик, включит, закупорить, пуловер.

Всего: 10 баллов. 1балл за каждый правильный ответ.
4. Полярный - полюс; полевой – полевка; полный – заполнение; подпольный – половик.
Всего: 8. 2балла за каждый правильный ответ.
5. Актуальный – важный в настоящее время, ажиотаж – возбуждение, волнение, адаптация – приспособление, эксклюзивный – исключительный.
Всего: 8 баллов.2 балла за каждый правильный ответ.
6. . Новая ложь – старая истина; выйти из безвкусицы – войти во вкус; умирать своей глупостью – жить своим умом; прийти из бытия – уйти в небытие;  ночи бессчетны – дни сочтены; взять начала – положить конец.

Всего: 12баллов. 2 балла за каждый правильный ответ.
7. Нельзя. Значение слова, часть речи. Норк-а, нор-к-а; слив-к-и, сли-в-к-и; стекл-о, с-тек-л-о; дул-о, ду-л-о.
Всего:13 баллов. 2+2+2+2+5(за объяснение).
8. При разных вариантах синтаксического разбора возможны два понимания предложения: За окном автомобиля поля, перелески и деревеньки сменили городские дома и шумные улицы (городской пейзаж кончился и начался сельский). За окном автомобиля поля, перелески и деревеньки сменили городские дома и шумные улицы (на смену сельским видам пришли городские).
Всего: 7 баллов. 2+2+3 (за объяснение).
Всего: 76 баллов.
